

以战时内阁决定  
继续在拉法行动

以色列总理办公室6日晚发表声明说,战时内阁一致决定继续在加沙地带南部城市拉法展开行动,以向巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)施加军事压力,从而推动以方被扣押人员获释并实现其他作战目标。

以总理办公室是在哈马斯6日晚宣布同意斡旋方提出的加沙地带停火提议后发表这一声明的。声明说,虽然哈马斯的提议与以色列的“核心要求相差甚远”,但以以色列将派高级别代表团前往埃及,以“最大限度提升达成以方可接受协议的可能性”。

以色列国防军6日晚说,正对拉法进行大规模精准空袭。

据以色列媒体6日早些时候报道,以色列战时内阁当天通过将于几天后攻打拉法的决定。以色列《新消息报》以政府官员为消息源报道,如果哈马斯接受关于释放被扣押人员的协议,以方攻打拉法的决定可能会撤销。

以军控制加沙地带一侧  
拉法口岸

以色列军队一个坦克旅7日控制加沙地带一侧的拉法口岸。目前尚不清楚,以军是否会扩大在拉法的地面攻势。

以军7日发布战况通报说,以军地面部队6日夜间针对拉法口岸展开行动,打击巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯),拆除拉法东部的哈马斯基础设施,以军401旅7日晨进入并控制了拉法口岸。

拉法口岸与埃及接壤,是所有燃料运进加沙地带的唯一陆路入口。与以色列南部接壤的凯雷姆沙洛姆是加沙地带另一主要口岸。据美联社7日报道,拉法口岸和凯雷姆沙洛姆口岸都已关闭至少2天。

另据埃及情报部门高层人士7日上午告诉记者,由于以方军事行动,拉法口岸埃及一侧目前已关闭,无法提供援助物资和人员通行。

联合国秘书长古特雷斯当地时间6日表示,对加沙地带南部城市拉法的地面进攻将是“无法容忍的”,“因为会造成毁灭性的人道主义后果以及地区不稳定”,他呼吁以色列和哈马斯“加倍努力”达成停火协议。

联合国人权事务高级专员图尔克6日在日内瓦发表声明,呼吁巴以冲突双方立即停火,并使人道主义援助可以畅通无阻地进入加沙地带。他说,在以军对加沙地带进行了半年多打击后,除拉法之外,加沙地带已没有任何地方拥有足够的基础设施和资源来容纳上百万名流离失所者。

以军披露,7日凌晨起空袭拉法市并出动地面部队,打击疑似哈马斯目标。据巴勒斯坦通讯社、美联社等7日报道,以军袭击目前已造成拉法至少20人死亡,其中包括6名妇女和5名儿童。

以军要求拉法东部民众撤离

当地时间6日,根据以色列国防军的最新声明,以军已经在加沙地带开始投掷传单,称将对拉法东部地区展开军事行动,要求当地民众前往其设置在加沙西南部沿海马瓦西地区的所谓

## 以军坦克进入 人道主义援助已停止 新一轮停火谈判未获进展

# 拉法危矣



据以色列媒体当地时间5月6日报道,以色列战时内阁通过了将于几天后攻打巴勒斯坦加沙地带最南端城市拉法的决定。以色列总理办公室6日晚发表声明说,战时内阁一致决定继续在加沙地带南部城市拉法展开行动,以向巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)施加军事压力。

在埃及首都开罗举行的新一轮加沙地带停火谈判5日结束,尚未取得突破。

哈马斯下属武装派别卡桑旅5日向以色列南部凯雷姆沙洛姆口岸附近发射多枚火箭弹,导致3名以军士兵死亡。以色列随后关闭这一边境口岸并发动空袭报复。以色列当天还宣布关停卡塔尔半岛电视台在以分支机构。

▲ 这张以色列国防军5月7日发布的照片显示,以军进入拉法口岸加沙一侧。  
新华社发

◀ 5月7日,在加沙地带南部城市拉法,人们查看以军轰炸后的废墟。  
新华社发

“人道主义区”。以军表示,其已经扩大了在马瓦西地区的所谓人道主义救援区,设置了相关野战医院和帐篷等。

声明同时强调,加沙城仍是危险的战区,禁止民众返回加沙北部,以及靠近加沙东部和南部的边境围栏。

马瓦西是以军此前指定的所谓“安全区”。该地被认为面积小,且缺乏保障生活的基础设施,难以接纳大量人口。

目前以军要求进行疏散的拉法东部地区大约有10万名当地民众。以军将根据对局势的持续评估,推动相关撤离行动。

当地时间6日,根据以色列媒体消息,以国防部长加兰特在5日晚间与美国国防部长奥斯汀通了电话。加兰特向美方通报了5日哈马斯向以色列发射火箭弹造成以军士兵伤亡的情况,同时称现阶段哈马斯已表现出其拒绝了以方的停火协议。在此情况下,以色列“别无选择”,将在拉法展开军事行动。

“以色列的威胁不会成为谈判中对哈马斯的压力”

当地时间5月6日,据路透社报道,哈马斯官员警告称,以军要求拉法居民撤离,这是危险的升级举动,将会产生严重后果。

此外,黎巴嫩媒体援引巴方消息人士的话报道称,“鉴于最

近以色列威胁完全或部分进攻拉法,哈马斯可能会采取行动并停止正在进行的谈判,以色列的威胁不会成为谈判中对哈马斯的压力”。

美国首次暂停  
向以色列运送弹药

据美国新闻网站AXIOS当地时间5日报道,两名以色列官员对该媒体表示,美国政府日前暂停了向以色列运送美国制造的弹药。报道称,这是自去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,美国首次停止向以色列军方运送武器。

报道称,以色列官员表示,这一事件引起了以色列政府内部的严重担忧,以方官员正在了解详细原因。

目前,美国白宫、国防部、国务院等部门均未作出回应。

埃及代表团收到哈马斯和以色列的“积极回应”

埃及开罗新闻电视台6日援引埃及情报部门高层人士消息报道,负责调解加沙地带停火的埃及代表团当天收到了巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和以色列的“积极回应”。

报道说,埃及代表团加强了与双方沟通,埃及方面“将为阻止事态升级和成功执行停火协

议继续努力”。

埃及总统塞西当晚在社交媒体上表示,他正密切关注正在进行的加沙地带全面停火谈判的积极进展,各方应作出更多努力以达成协议,结束巴勒斯坦人民遭受的人道主义苦难并交换被扣押人员。

埃及情报部门消息人士6日告诉新华社记者,哈马斯代表团已前往埃及首都开罗,研究执行埃及关于加沙停火的提议。同时,埃及已邀请以色列代表团赴开罗完成谈判。这名消息人士补充说,以色列代表团将于7日抵达开罗。

哈马斯6日发表声明,宣布同意斡旋方提出的加沙地带停火提议。以色列总理办公室随后发表声明说,虽然哈马斯的提议与以色列的“核心要求相差甚远”,但以以色列将派高级别代表团前往埃及,以“最大限度提升达成以方可接受协议的可能性”。

两名不愿公开姓名的埃及官员说,哈马斯官员定于7日重返开罗继续谈判。

路透社援引知情人士的话报道,参与开罗谈判的美国中央情报局局长威廉·伯恩斯将前往卡塔尔,与卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德·本·阿卜杜勒拉赫曼·阿勒萨尼紧急会晤,“目的是向以色列和哈马斯施加最大压力,避免谈判破裂”。

据新华社、《成都商报》

## 韩国 教育类大学将拒招 有校园暴力史考生

据新华社电 依照韩国政府6日公布的2026学年度高校入学计划,该国所有10所国立教育类大学将取消有校园暴力史学生的报考资格。

据《韩国先驱报》报道,此举意味着在韩国政府加大力度打击校园暴力的背景下,这类考生将被禁止成为教师。

这一计划是韩国教育部去年公布的《杜绝校园暴力综合对策》的后续行动。依据该政策,自韩国2026学年度高校招生考试开始,对有校园施暴行为学生的处分结果将义务性地体现在学生档案综合评价和大学修学能力考试(高考)评价中,即所有高校在招生考试过程中都会考虑考生的校园暴力记录。

在实际操作中,韩国有部分高校计划在2025学年度高考评价中自发审核考生因校园暴力受处分的情况。

对有校园暴力史的考生,韩国的大多数高校选择在评估中对其予以扣分,但教育类大学选择了更强硬措施。

## 因火箭故障 “星际客机”飞船 首次载人试飞取消

据新华社电 美国波音公司“星际客机”飞船原定于6日夜间实施的首次载人试飞取消,因为运载该飞船的“宇宙神5”型火箭出现阀门故障。

“星际客机”原定于美国东部时间6日22时34分(北京时间7日10时34分)开始首次载人试飞,搭乘“宇宙神5”型运载火箭从佛罗里达州卡纳维拉尔角太空军基地发射升空。美国国家航空航天局6日在网络直播中宣布取消发射任务,当时距原定发射时间约2小时,两名美国宇航员已进入飞船。

技术人员协助两名宇航员离开飞船,等待下一次试飞。依照美国媒体说法,7日夜间是适合火箭发射的另一窗口时间,但目前尚无“星际客机”届时是否再次载人试飞的确切消息。

## 民调显示 近九成日本民众 不希望岸田连任

据新华社电 日本一项最新民意调查结果显示,近九成日本民众不希望首相岸田文雄连任,近三成表示希望他“立即下台”。

日本新闻网4日至5日在全国范围对2143人实施电话调查,收到1013份有效回答,调查结果6日公布。当被问及希望岸田文雄担任日本首相到什么时候时,87%的受访者说不希望他连任,其中60%的受访者说希望他干满这届自民党总裁任期后下台,另外27%希望他立即下台。

当被问及是否希望在下届众议院选举后更换执政党时,48%的受访者表示希望自民党下野从而实现政权更迭,较上次调查增加6个百分点;34%的受访者希望自民党及其执政伙伴公明党继续执政。